

## Előfizetési ár:

helyben, háshos hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.



Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Főszerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

A szerkesztő lakik:

V., N.-Körösi-utca 26. sz.

## Népies előadások.

Kecskemét, 1902. jan. 11.

(P) Mindenki tapasztalhatta, hogy mennyire jó hatást keltett a közönségben a múlt vasárnapi népies előadás. És ami a folytonos érdeklődésnek, a tudatos érdeklődésnek, a teremtő érdeklődésnek legbizonyosabb jele: elismerő véleményéhez mindenki kapcsolts valami eszmét, tervet, kívánni valót. Összegezve ezeket az eszméket, terveket, kívánni valókat, elmondhatjuk, hogy azok mindnyájan a népies előadások biztosabb, tartósabb és szélesebb terjedelmű szervezésére vonatkoznak. Abban a vágyban összpontosulnak, hogy Kecskemét népének vérebe átmenjen a hozzászokás ez előadásokhoz. Hogy Kecskemét népének szellemi élete ezekben találja meg a folytonos fejlődésre való anyagot és erőt. Hogy ezek az előadások igazán és tökéletesen foglalják el a nép eszéjárását.

Igazán, vagyis nem úgy, mint ahogyan a pillanatnyi hatású érdekesek szokták. Tökéletesen, vagyis úgy, hogy Kecskemét népének teljes egészében okos, mélyebbre látó, magasabb szövevényességeket is boncolni tudó világnézetet teremtsenek.

Tehát a Katona-kör népies előadásainak nem szabadna csak két hónapi érdekeséggé, inycsiklandozássá összesugorodnia. És módját kellene ejteni annak is, hogy ne csak egy bizonyos helyre legyen szorítva az irántuk való érdeklődés. Aztán igyekezni kellene azon is, hogy a közönség számának bizonytalanságától ne legyen örökké függőben az előadások sorsa.

A közönség most rendkívüli érdeklődést mutatott, de még a jelen ciklus alatt is megcsappanhat ez az érdeklődés. Némely portékát utóvégre is kínálgatni kell, s némelykor az emberek is lusták arra, hogy érdeklődjenek. Már pedig a népies előadásoknak bizonyára nem az a hivatása, hogy csupán valaki előadóként szerepeljen. A közönség érdekében van szükség azokra, s nem az előadókért. Az előadóknak oktató központoknak kell lenniük, s e végből mindig okulásra szoruló környezet szükséges körük.

Tehát nem a közönségnek kell az előadókhöz jönnie, hanem az előadóknak kell elmenniük a közönséghez. Csak így lehet elérni azt, hogy az előadások nem fognak a közönség érdeklődésének rizikójától függeni. Csak így lehet elérni azt, hogy az Isten kegyelméből tudással rendelke-

zők látogatásához hozzászokik a nép. Beveszi e látogatásokat az ő szórakozásai sorába és később már járni is fog utána, akár a mindennapi kenyér után. Később már nem a mulandó érdeklődés, hanem a tartós megszokás gyűjti őt egybe, de ez aztán bizonyosan ö-szegyűjti mindig.

Mind ezt azonban a Katona-kör egymaga ki nem viheti. Mindenesetre első sorban ő rá hárul ennek irányító munkája, neki kell folytonosan emlékeztetben tartania és hirdetnie, hogy neveljük a népet értelmiséggé. Értelmiséggé, mely végzi a nemzeti élet alampunkáját, s egyúttal következtetni tud ennek más munkával való összetételére, együttműködésére is.

A Katona-körnek kell gondoskodnia elsősorban, hogy a népnevelésnek folytonosan legyenek vezéremerei. Neki kell úgy berendeznie magát, hogy a nép szellemi életének igényeit mindig fölismerhesse. Megérezhesse azoknak bővebbülését, magasbulását, s előljáró példával meg is mutathassa a fejlettebb igényre passzoló kielégítés mintáját.

Szóval: a népnevelés munkájában a Katona-körre az a szerep, mely irányítja és ebből tartja az e munkába tömörülőket.

De a Katona-kör mellé egy egész nagy tabor kell ezekből a munkásokból. Egy egész nagy szervezet kell, mely a minden irányban való mozgást és cselekvést fogantatosítsa. A városnak minden értelmi tényezője e szervezet alkatrésze kell, hogy legyen. Az egyesületnek kiváltképpen be kell vezetniük munkaprogramjukba azt, hogy vagy a maguk közönségében, vagy e közönség útján a kívül állók között terjeszszék a praktikus tudást.

A tanuló ifjuságnak, különösen pedig a joghallgatóknak is rendkívül fontos szerepe van ebben a népnevelő szervezetben. Tanulmányaiknál fogva könnyen és biztosan reprodukálhatják az elhangzott előadásokat. Rendkívül hasznos közvetítők lehetnek így a belvárosban lüktető szellemi élet és a külterületen eldugott emberek között. Szép, nemes és ambícióra serkentő hivatása az egy ifjuságnak, mikor egy kiterjedt város szellemének, felfogásának, műveltségének egységesítője lehet.

A joghallgatók egysége már most is feladatának tekinthetné különben, hogy a Katona-kör előadásainak terjesztésébe fogjon. Minden más főiskola ifjusága kísérletezik az azzal, hogy az u. n. népegyetem, vagy népakadémia útján a környék népe között

tudásával szolgáltatokat teljesítsen. Kolozsváron már valóságos tanácsadójává is lett így a népnek.

A mi főiskolánk ifjusága is most könnyen hozzá kezdhethet ilyen tartalmas és áldásos munkába. A népies előadásokban bő anyagot találhatna magának, amit a messzi puszták népe között terjeszthetne.

Minden jel arra vall különben, hogy a Katona-kör előadásai nagyobb méretű társadalmi akciónak szolgálnak kezdetül. A megmozgatott érdeklődések cselekvésvágygyá fognak izmosodni. Minden értelmi tényező előtt világossá fog válni az, hogy intenzív népnevelésre van szükség. Intenzív népnevelésre, vagyis olyanra, mely öntudatot fejleszt a népben, s mely képessé teszi a népet arra, hogy helyesen tudjon okoskodni a jelenről a jövőre. Az így megnevelt nép tisztán fogja látni mindig az érdekeit, s biztos kézzel és bölcs előrelátással tud választani a segítő eszközökben is.

És epen ilyen értelmes népre van szüksége a magyarság österületének: a nagy alföldnek, hogy továbbra is megvívhatatlan maradjon.

## Krónika.

— jan. 11.

A hármas szövetség. Az egész világ a hármas szövetség dolgát tárgyalja egy pár nap óta. Bülow Bernát, a német kancellar fulmináns beszédet tartott a birodalmi gyűlésen, amelynek az volt az alaphangja, ami a Bismarck egykori híres beszédé: „Mi németek csak az Uristentől félünk!” Ha nem is ilyen merészen, de mégis olyan formán mondja: „Németországnak nincs többé szüksége a hármas szövetségre.” Hát bizony, akárhogy firtassuk is a dolgot, ez a kijelentés nem lehet egyéb, mint válasz egy fölvetett kérdésre. Mink ráfizetünk a hármas szövetségre, mondhattuk mi; mink nem győzzük a hármas szövetséget, mondhatták az olaszok. Nekünk meg nincs rá szükségünk, mondja Bülow. Hiába esürjük esavarjuk, csak az tűnik ki ebből, hogy a hármas szövetség alkotmánya erősen reeseg-ropeg. Szegény Andrássy Gyula, be jó, hogy meg nem érte, mint bomladozik az ő nagy alkotása, melylyel hazája békéjét, nemzete fejlődését, ha még oly nagy áldozatok árán is, biztosítani tudta hosszú évtizedekre. De tán ő maga is vigsztalódnék. Ő, a lángelméjű államférfi, látna be legelőször, hogy az intézmények csak addig értékesek, míg hasznukat látni. Mért ragaszkodnánk tehát hozzá, ha csakugyan nem értékes egyik szerződő félnek sem. Az osztrák-magyar monarchia van akkora hatalom, hogy a barátsága mindenkor értékes marad s nem kell félnie az elszigeteltségtől. Mi pedig nyugodtan hajthatjuk le fejünket, hogy olyan messzelátó államférfi vezeteli ügyeinket, mint Széll Kálmán.

\*

**Katholikus autonomia.** Kongresszusra gyűltek össze az ország fővárosában a katolikus egyház világi és egyházi vezető férfiai, hogy határozzanak a kath. autonomia sorsa felett. Nem először eszelecszik, de a hányszor összegyűltek, még addig mindig eredménytelenül kellett szétoszlaniuk. Most azonban döntő ütközetre voltak fel a szemben álló két párt emberei s a nemzet kivétel nélkül aggódva figyeli az ütközet kimenetelét. Arról van szó, hogy a katolikus egyháznak megadják ugyanazokat az önkormányzati jogokat, melyeket a protestáns egyházak százados fejlődésük folyamán maguknak kivívtak. Igazságos követelés és becsületesen senki sem tagadhatja ezt meg a kath. egyháztól. Az államjogi újabb fejlődés érleltette ezt a kívánságot a katolikusoknál, miután a többi egyházak teljes egyenlősítésével megszűntek a kath. egyház amaz előjogai, úgy szólván, uralkodó jellege, melyet azelőtt a többi telekezeteken élvezett. Annál méltányosabb tehát a kívánság teljesítése. Csakhogy sok bibije van ennek a dolognak, nagy vagyoni jogi kérdésekkel van összenöve, belejátszik az apostoli király patronatusi joga is: azért olyan nehéz dűlőre jutni. Akik azonban dűlőre juttatják, bizonyosan gondolni fognak arra, hogy nemcsak katolikusok, hanem magyarok is: igazában — *magyar katolikusok.*

\*

**Birtokvásárlások.** A szerző embernek mindig örülni kell, hátha még az állam az, aki szerez. Eddig inkább azt hallottuk róla, hogy eladja a jószágokat, meg hogy adósságot csinál. Most az a hír jár, hogy a Széll kormány két ősnemesi birtokot vásárolt meg. Az egyik a gróf Hallerek fehéregyházi vára és uradalma, a másik a Szent-Iványiak magastátrai birtoka, a Csorba tó. A fehéregyházi uradalmat már nagy ideje volt megvenni. Rajta van Petőfi Sándor sirja s halálának emlékoszlópa. Ha hamarosan meg nem veszszük, megveszi az oláh és a szász, kiirtja róla a magyart s idegent, ellenséget telepít oda tömegben. Olesón is kapta a kormány s minden tekintetben jó üzle-

tet csinált vele az ország számára. A Csorba tó talán a legeslegszebb pontja a bérees hazának. Csudája a természeti szépségnek, aminővel Svájc alig diésekedhetik. Arról volt szó, hogy idegenek kezére jusszon-e, akik kizsákmányolják, avagy magyar kézen maradjon. Majd költeni is kell még ott, de aztán meg is hozza majd a busás kamatokat. Ha az előbbi vásárlás nagy hazaffias eszelekedet, ez az utóbbi nagy hasznos befektetés.

### Hosszu élet példái.

Írta: Hanusz István.

(Folyt. és vége.)

3

Fehérmegyében Dinnyésen 1901. júliusban 106 éves asszony halt el, özv. Takács Jánosné, szül. Odor Erzsébet, a ki 1795. november 2-án született, tehát 3 században élt. Még 3 év előtt pióczákat szedett elárusítás végett, ereje rohamosan csak a XX. században fogyott, a falujából egy mértföldnél nagyobb távolba soha sem volt.

Ugyanezen hónap elején rukkolt be a csöndes hadseregbe Loggin Loginovics Heyden orosz gróf, ki 1900. decemberben ünneplte meg katonai szolgálata 80 éves jubileumát; 1827 ben már a Szent György rend lovagja volt, 1861. óta tengernagy. Erősen közel járhatott a 100 évhez, ha épen meg nem haladta.

Éjszak Amerikában Clevelandban 1901. augusztusban 107 éves cigány-asszony halt el. Állítólag Magyarországból került oda és Sztankovics Anna volt a neve s bebarangolta a napoleoni háborúk alatt egész Európát, utoljára családotól együtt az újvilágban rekedt meg. Leánykori neve Petrovics és valósággal hercegovinai illetőségű volt, 35 unokát hagyott maga után.

I. Napoleon utolsó katonája még

mindig kísért a lapokban. A neve Markiewicz Vineze, 1794-ben született Varsóban, a XX. század első évében tehát 107 esztendő, nyugdíjból él Varsóban a Lescinsky-uteza egyik házában jó egészséggel. 1811-ben állott be önként a vitéz császár hadseregébe 17 éves korról és zászlótartó volt egy hadseregben. Részt vett a moszkvai hadjáratban, onnan Spanyolországba került, utóbb Lipésébe. 4 lovat lőttek ki alóla, vitézsége miatt a beesületrend keresztjét kapta s a császár testőrsége tisztje lett. Szent Ilonára is elkísérte urát, de egy év után el kellett tőle válnia. Ekkor a lengyel hadseregbe lépett, a lengyel szabadságharc lezajlása után Párisba menekült, 1848-ban részt vett a mi szabadságharcunkban a lengyel legióval és azután Törökországba menekült; ott beállott a szultán hadseregébe, de utóbb Garibaldihoz került, — végre belefáradva a nyugtalan életbe, Krakóban vonult meg s technikai tudományokkal foglalkozott, utóbb Varsóban települt meg s ott él, míg a csöndes hadseregbe behívót nem kap.

1901. szeptember 29-én halt el Budapesten Schwarz Benjaminszky özvegy asszony, 1798-ban született, 3 évszázad keretében élt.

1901. november végén halt el Lajos-Mizsén 104 éves korában Bartal István, Rózsá Sándor haramia vezér neves czimborája. 1797-ben született, 1818—1848. között a XIII. huszár-ezredben szolgált, ekkor Rózsá Sándor ostoros csapatába állott, de a szabadságharc lezajlása után is vele tartott; mikor pedig Ráday királyi biztos rá akarta kezét tenni, a 73 esztendő vén legény 6 órai lovaglással menekült, beteg soha nem volt, az asszonyneptől idegenkedett, de iszákosság hírében állott.

## TÁRCZA.

### Utban.

Átröpül a vonat ismerős tájakon, —  
Mégse érzek semmit, hogy újra láthatom.  
Kopott erdőeskéktől tarkállik a róna,  
S olyan, mintha csupa üres lélek volna.

Közben előtűnik egy kis gyalogösvény,  
Kopott az is nagyon, hiszen a tél fősvény...  
Egykor virág volt itt, finom, szelid pompa, —  
Suttogott fölötte az akáfa lombja.

Ott jártunk mi ketten, édes közelségben.  
Méz volt a te szavad, érzés a beszédem.  
Dobogott a szived, az én lelkem égett.  
Szeretted te engem, s szerettelek téged...

... Az a kedves tájék átfonódik mással,  
Vérezni kezd szívem lassu szivárgással, —  
Hiszen az én szívem oly nagyon törékeny...  
Istenem, mért is van annyi bús emlékem?..

Paál Árpád.

### Az élősdiek.

— Írta: Sajó Aladár. —

(Folyt. és vége.)

2

Vannak emberek, a kiknek különös mulatságot okoz az, hogy újságírónak, írónak adják ki magukat. Kávéházban, vilámos vasuton, omnibuszon, szóval mindenütt, a hol több ember van együtt, jó hangosan újságokat emlegetnek, irodalmi kérdéseket feszegetnek és beszédjükkel úgy tudják feltüntetni a dolgot, mintha igazán valami közük volna az újsághoz. Ajánljuk az újságíróknak, hogy ha ilyen alakokkal kerülnek össze, leplezzék le ki-

méletlenül. Egy újságíró-kollegánk beszélte el nekünk a következő esetet.

Egy este Z. barátunkkal egy omnibusz tetejére kapaszkodtam föl, hogy kimenjek a városligetbe vacsorálni. Szép, holdas este volt. Tele volt a kocsis teteje. Mellettünk két fiatalember ült. Midkettőnek hosszu volt a sörénye, magas a galérja, széles a nyakkendője és széles karimája a kalapja. Egyszerre csak hallom, hogy azok az én szerkesztőségem tagjait emlegetik, köztük engem is.

— Mondtam B-nek (az én vagyok), szólal meg az egyik, hogy nem jó lesz úgy a cikk. Azt másként, elevebben kellett volna megírni. És igazam volt, látod K. (ez a szerkesztő) nem is adta ki.

— Csodálom, hiszen én S.-el (ez a segédredakció) beszéltem és ő nem említette nekem a dolgot, felelte a másik.

Láttam kikkel van dolgom és odaugtam Z.-nek: — Megállj, most ezeket az újságírókat megtréfálok. És jó hangosan, hogy azok az irodalmi férfiak meghallják, rákezdtem:

— Tudod, ott van a baj, hogy olyan ügyvéd védett, a ki újságíró volt. Azért ítéltek el a kis betörésért annyira. Mondhatom neked, hogy ne menj ügyvédhez, a ki újságíró is akar lenni. Vagy ügyvéd legyen, vagy újságíró. Ne felemlés ember. Persze, az újságjában aztán megírta, hogy ő volt a védőm. Csak ez kell neki. De csak kerüljön elém egy száll újságíró (és itt nagyot ütöttem a botommal a padlóra), összetöröm a esontját.

A két újságíró csöndesen meglapult, a legközelebbi állomáson pedig sietve lezárt a kocsiról.

Legelső sorban a közönség a hibás

ha a revolverező újságírókat nem sikerül kipusztítani. A revolverzsurnaliszta sohasem újságíró próbálja ki az erejét, mert tudja, hogy, akkor pórul jár, hanem mindig a hiszékeny közönségen, tehát ennek a médiumnak, a közönségnek kell a sarkára állania és megvédelmezni magát. Bizonyos lehet e munkájában a sajtó támogatásáról. Ne ijedjen meg, ha fenyegetéssel próbálják megzsarolni. A tisztességes újság tisztességes üzleti dolgát lehetetlen, hogy meg ne tudja különböztetni bárki is a zsarolástól, a melynek ne üljön föl soha senki, sőt ha csak lehet, csipje nyakon a zsarolót, a kiknek száma légió. Százat teszünk egy ellen, hogy a legtöbb újságírónak magának sincs fogalma arról, hogy a zsaroló had milyen hallatlan vakmerőséggel üzi munkáját. Emberek például, a kiknek már a külsejük is gyanús, színházban, mulatóhelyen szabadjegyet kérnek valamelyik jőnevű újság levélpapírosán, sőt az illető újság bélyegzője is rajta van a levélpapíroson és ha jegyet nem kapnak, mert a színház vezetői jól ismerik az újságírókat, nem áttallnak az illető újság nevében fenyegetőzni. De ezek a nagyhangu emberek egyszerre elcsöndesednek és nagy sietséggel keresik az ajtót, mihelyt határozottan lépnek föl ellenük. Allítjuk különben, hogy a ki fenyegetőzik és azzal hozakodik elő, hogy: így meg úgy, majd megmutatja ő az újságban... az nem igazi újságíró.

Férgese van minően foglalkozásnak de talán egynek sem annyi, mint az újságírásnak. A külföldön is, nálunk is. És nyugodt lélekkel állíthatjuk, hogy nálunk még sokkal, de sokkal jobbak a viszonyok, mint a külföldön.

Pacelli Felice pápai vámgazgató Rómában 1901. decemberben, mint 104 éves ember halt el, a felesége csak évvel előzte meg, de annak korát nem jelzik a lapok. Egy év óta már nem hagyta oda szobáját az öreg, de azelőtt minden este megjelent a Pace kávéházban, a honnan asztaltársai már mind kihalltak. A pápa bizodalmas barátja volt Pacelli.

## SZINHÁZ.

**\* Színházi állapotok.** A páholy pénteki, félhelyáras előadását zsúfolásig telt ház nézte végig; nem maradt hely üresen, sőt már délutánra elfogyott minden jegy. Senkise, maga az igazgató se örülhet jobban a telt háznak, mint mi; viszont az ellenértéket is erélyesen követeljük. Nem tartjuk helyesnek, hogy az ilyen félhelyáras előadásokat félhelyáras módon tartják. Erősebben színeznék, rögtönzéseket, sőt betéteket engedélyeznek, alkalmi ötleteket eresztenek meg a színpadon. A pénteki közönség méltán támaszthatja ugyanazokat a követeléseket, mint a rendes bérlők. Ez szól péntekre. Egyéb kifogásunk is van. A napokban felpanaszoltuk, hogy öt hat előkelő tagja a társulatnak szabadságon van. Szép dolog, hogy olyan előkelő színészeink vannak, akiket másutt is szívesen látnak, de ne a mi rovásunkra. Panaszunkra mi lett a válasz? Az, hogy Aradi is elment, nagyobb szabadságra. No, már kérem, mégis csak sok lesz tán! hiszen ma holnap nálunk nem marad senki. Ellenben Déri Rózsi, Horthy Jenő és a többi lépnek elő elsőrendű csillagoknak. Hiszen szép, szép a fiatalok törekvése, egyszerű még örülünk is neki, de a szárnypróbálgatásra sokkal alkalmasabb a nyár. Sokkal! Egyébként is mintha lankadna az erély a színház körüli; az is nagyon korán van még, hisz teljes három hónapja fél évad van még hátra. Nagy baj persze Makó Ayda betegsége, nem is tehet róla senki, de mindjárt kisebb baj lenne, ha a mit örökösen sürgöttünk, a szendénk nem lenne egészen gyakorlatlan kezdő. Somló igazán nagy és érdekes munkát végez, de mi haszna, ha nem bírja meg. Se neki, se nekünk nincs belőle hasznunk. Ilyen alkalmakkor tűnik ki, hogy nem olyan nagyon oktanok, nem is egészen méltatlanok, nem is éppen kinevetni valók azok a szerény s jóakaratu tanácsok, melyeket egyszerűen elejtegetünk.

**\*\* Ifjúsági előadások Nagyváradon.** A nagyvárad Szigligeti Színház jeles igazgatója, Somogyi Károly, mint az ottani lapok írják, a jövő héten megkezdí azoknak az ifjúsági előadásoknak a sorozatát, melyeket programjában ígért. Az egyes darabokat szabad előadások előzik meg, melyek megtartására Somogyi igazgató a nagyvárad irodalmi és társadalmi élet előkelő férfait kérte fel. Az első előadás a jövő héten lesz. Színre kerül Herezeg Ferencz színműve, Oeskey brigadéros, amelyet Sipos Orbán, Biharvármegye tanfelügyelője fog előbb az ifjúsággal megismertetni. Azután sorra kerülnek színre minden hét esütörtökjén a magyar drámairodalom kiválóbb művei. A nagyvárad színgazgató példáját a mi igazgatónk is követhetné. Ha már a Pesti Hírlap olyan nagyon megsajnálta a kecskeméti diákokat, hát legyen nekik részük a színház örömeiben.

### Heti műsor.

Vasárnap, jan. 12-én: D. u. Ingyen-élők. Este: Aranylakodalom. Páros bérlet. Hétfőn, jan. 13-án: Durand és Durand. Páratlan bérlet.

Kedden, jan. 14-én: Kis alamuszi Páros bérlet.

Szerdán, 15-én: Három testőr Jankó Abigáil felléptével. Páratlan bérlet.

Csütörtökön, jan. 16-án: A hol unatkoznak. Jankó Abigáil felléptével. Páros bérlet.

Pénteken, jan. 17-én: Baba (félárak). Szombaton, jan. 18-án: új, itt először. Almafa, Pajkos diákok. Páratlan bérlet. Vasárnap, jan. 19-én: Vigécek. Bérlet szünet.

### Előkészületben.

Új darabok: A Zsába, Rontó Pál, Almafa.

Régi darabok: Hoffman meséi, Orfeus az alvilágban.

## H I R E K.

1902. jan. 11.

### Pletyka.

A multkoriban furesa pletykába keveredtem. Ne kegyeskedjék megijjedni, nem mondok el semmit belőle. Csak azt mondom el, hogy hogyan éreztem magamat, a pletyka miatt.

Először is, minden ereben találkoztam vele. A míg végigmentem az utcán, nagyon sok ember nézett szembe velem. Mindenikről azt hittem, hogy bizonyosan a pletyka miatt néz az arcomba. És röstelltem magam, nem tudtam erősen, biztosan a szemem közé tekinteni annak a másik embernek.

Kegyeskedjék elhinni, hogy ez így van. A pletyka egy nagyon közönséges, de nagyon valónak látszó hazugság. És akiről beszélni kezdik, azt kellemetlenül bepiszkolja. Meg ha tisztességes szerepet juttat nekünk a pletyka, akkor is szégyenpirt önt az arcunkba és idegessé teszi a lelkiismeretünket. Mert a pletyka — ha mindjárt kedvező színben tüntet is föl bennünket — akkor is olyan, mint a gyanu. Olyan, mint a tolvaj ember árnyéka, melyhez okvetlenül oda kell képzelnünk a tolvaj embert.

És nincs semmi, ami olyan veszedelmesen tu ná örölni a beesületet, mind ez a pletyka. A mind tovább-tovább szállingózó suttogás alattomosan koptatja önézetünk kiemelkedő vonásait. Rendkívül erős büszkeség kell azután ahhoz, hogy ez a koptatás ne fájjon, s hogy a koptott helyeket kireparálni siessünk a pletyka multán.

Vannak emberek, akik késő idők után is valami bátortalansággal járnak embertársaik között. Félnék a szótól, s tartózkodnak attól, hogy itéletet mondjanak más fölött. Pedig lelkiismeretük tisztasága szerint joguk volna erre. Pedig korrektségük tökéletes. Amde egy pletyka kellemetlen emléke félénk emberekké tette őket.

S most, kegyes olvasó, ne higgye, hogy én is félénk ember lettem. Kicsi pletyka volt, amibe engem belekevertek. Amolyan apró tüszurás. Én pedig ezuttal arról a nagy pletykáról elmélkedtem, a mi fölér egy halálos döféssel.

### Lucius.

— **A város szabályozása.** Értesítettük már tegnap közönségünket arról, hogy a szabályozási nagy bizottság hétfőtől kezdve naponként üléseket fog tartani. Ez értesítésünk kiegészítésül följegyezzük még, hogy az ülések tárgyalási rendjét is változtatatosan ismerteti a polgármester által ma kibocsátott meghívó. Eszerint első sorban a piactér és az ezba torkoló utcák, azután a főutcák, majd az egyes tizedek, végül az ujonnan belterületté nyilvánított városrészek szabályozási terve fog tárgyalás alá kerülni. A szabályozási tervek az ülések megkezdéseig is megtekinthetők a törvényhatósági mérnöki hivatalban.

— **Nevmagyarosítás.** Rösler Ármán városi helypénzszedő belügyminiszteri engedéllyel Lovas-ra változtatta vezetéknévét.

— **Megtévelyedés.** Tegnap egy futólagos, hirtelen értesítésből azt a hirt gyurtuk, hogy a polgármester, főjegyző, építészeti tanácsnok és első aljegyző a törzskönyvelési munkálatok javítása végett kiutaztak. Ebből annyi megdöntöhetetlen valóság, hogy a nevezett tisztviselők csakugyan kiutaztak. Azonban nem törzskönyvelési munkálatok végett, hanem a létesítendő munkástelepek helyének megtekintése és beosztása érdekében. Tegnap hirtünk tehát ezennel rektifikáljuk.

— **Honvédgyűlés.** Holnap, vasárnap délelőtt nagy gyűlést fognak tartani az öreg honvédek. Ritka alkalom az, mikor ők is ülésezni szoktak, s a mikor üléseznek is: esőndesen, egyetértőleg, szinte észrevétlenül esínálnak mindent. El el hangzik egy egy lassu felszólalás, de az is olyan, mint a mikor haldokolva, száradtan aláperreg ősz idején a falevél. Holnap választás lesz náluk. Gömöri Frigyes halálával elnöküket, Kresssák Pál halálával pedig jegyzőjüket veszítették el. Ezek helyébe választanak új tisztviselőket.

— **Egy pakk törvény.** Tudvalevő, hogy a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvény példányaiból több példányt kért a miniszteriumtól városunk tanácsa. A leküldött négy példány ugyanis kevés volt arra, hogy minden érdekelt tisztviselő áttanulmányozhassa a törvényt. Együttal az evégett felterjesztett kérdés mellett több olyan kérdést is tett a tanács, mely a törvény rendelkezéseinek érdemébe vágott. A kérésre 20 példányt leküldött a miniszterium, a kérdésekre pedig azt válaszolta, hogy ezután fog válaszolni.

— **Dominó-estély.** Legsikerültebb mulatsága lesz a télnek, melyet a K. J. Nőegylet szándékozik rendezni február hó 8-ikán. A buzgó rendezőség reményei, hogy ez a dominó-estélye kedélyes, fesz-telen mulatság emléket hagyja maga után, bizonyára valószínű fognak. Ifju hölgyeink is nagy számmal készülnek az estélyre, tehát meg van a kilátás a jó mulatság sikerére.

— **Új esküdtek.** Az esküdtszéknek folyó év február hava elején kezdődő ülészakára kisorsolták már az esküdteket. A kisorsoltak teljes névsora a következő. **Rendes esküdtek:** Ádám László (Nagy Körös), Olajos Károly, Magó Mihály, Vitéz Gusztáv, Szőke Ferenc, Kerekes József, Madoes István, Löwi Soma, dr. Mészáros Ferenc, Szemző Sándor, Fispán Mór, Kerekes László, Körmöczy József, dr. Tegze Gyula, Tatay Jenő, Szappanos Sádor, Szemerey Pál, S. Kovács József, Nyirády Imre, Keller Lajos, Pogány István, Pacsu Mihály, Kéméndi Vince, Dömötör Sándor, Szelei Imre, Sántha Gábor, Krizsák János, Kecskeméti Adolf, Szabó Dezső (Félegyháza), Kiss Ferenc. **Pótesküdték:** Molitorisz Károly, Pataki István, dr. Rády Lajos, Wertheim Jenő, Tóth Sándor, Kasza Mihály, Fekete Mihály, Kelő István, Sz. Tóth Dezső, Tóth Ferenc.

— **Ajándék a városi muzeumnak.** Sebestyén József földink ajándékot küldött Budapestről a városi muzeumnak. Egy tömör színekkel, egészséges izléssel festett képet, nevének arcását. A képnek fölötté nagy érdekességet kölcsönöz annak személye, aki festette azt. Néhai **Murakőzy** János volt ez, ki a maga idejében híres volt arról, hogy ő a legszebb férfi és legjobb vívó Magyarországon. Daliás szépsége miatt bolonoult utána egész sereg asszony, s mesteri vívásával csodálatra és tiszteletre készítette maga iránt még a krakéler férfiakat is. Egy nagyon nemes,

tiszta bohéméletet élt végig egyéb iránt. Festeni, muzsikálni egyaránt szépen tudott. Es erős hazafi is volt. A szabadságharc éveit, mint százados küzdötte végig. Az alkotmányos idők beálltával szorgos kezű, erős buzgalmu gazdasági tanácsosa volt Kecskemétnek. — Az általa festett kép tehát sokféle jó emlékezésnek lesz a tárgya a mi muzeumunkban.

— **Bogyó Pál felolvasása.** A Katholikus Egyletben, a szokásos vasárnap délutáni felolvasást holnap Bogyó praelátus fogja tartani. A felolvasás iránt természetesen szeretet teljes éroklődéssel vannak mindenütt.

— **A zálogház mérlege.** A városi zálogház ellenőre elkészítette a mult évi üzleti eredmény mérlegét. A normális magasságu nyereség ezuttal is az üzlet eredménye. Legközelebből nyilvánosságra is fogják hozni a mérleget.

— **Cáfola!** Egyik helyi ujság „Eltűnt kereskedő” cím alatt egy szállingózó pletykát adott közre. Illetékes helyen föl kértek bennünket annak kijelentésére, hogy ebből egy szó sem igaz.

— **Gazdasági felolvasás.** Holnap, vasárnap délután Ernszt Vilmos m. kir. állatorvos felolvasást fog tartani a Kecskeméti Gazdakörben. Tárgy: Az állatok betegsége és azoknak felismerése.

— **Mulatságok.** A róm. kath. gazdálkodó ifjak most boesátották szét a rendes farsangi mulatságukra szóló meghívókat. A multság február hó 2-án lesz Beke Imre vendéglői helyiségében. — Azasztalos iparos ifjak holnap, folyó hó 12-én tartják zártkörű tánevigalmukat a Beretvás szalodában. A tánevigalom tiszta jövedelmének egy részét a vakok és siketnémák segélyező egyesületének céljaira fogja fordítani a rendezőség.

— **Bosszuálló asszony.** Ági Imre és Csizmadia Zsuzsanna 13 év óta vadházasságban éltek. Tíz évig háborítlan békés viszonyban éltek egymással, az utóbbi 3 évben azonban Ági Imre részegeskedni kezdett és részeg állapotában az asszonyt ütötte-verte, sőt megöléssel fenyegette. Ily részeg állapotban tért haza esütörtök este és szokott módja szerint veréssel és megöléssel fenyegette az asszonyt. Az asszony, ki ezt a türhetetlen állapotot végre is meguntta, bosszút forralt a durva ember ellen s felhasználva tehetetlen részeg állapotát, a bódult álomba merült férfit rátérdelt, kezeit összekötözte és maró luggal arcát leöntötte. A súlyos égési sebeket szenvedett férfit az inspekeiós rendőrkapitány a kórházba szállította, az esetről pedig jelentést tett a kir. ügyészséghez. Az orvosi jelentés szerint félő, hogy a sérült mindkét szemére meg fog vakulni.

\* **Időről-időre jó,** ha emlékezhetünk arra, hogy mi hasznosat mulasztottunk, mi előnyöst nélkülöztünk. Így tiz esztendő óta, a mindennapi kávéasztalra kiválóan fontos új bevezetést a családok nagy száma saját előnyére figyelemben tartja és állandóan ápolja. Szükségét érezzük azonban még mindég annak, hogy minden háziasszony és anya figyelmeztessék arra, hogy a ma már mindenütt a legjobb sikerrel bevezetett Kathreiner féle Kneipp maláta kávé mint pótlék a babkávéhoz, a kávéitalt nemesak ízében lényegesen finomítja, hanem ezt egyúttal, a mi pedig igen fontos, az egészségre nézve előnyössé teszi. Egyszerű fogalom szerint sem létezhetik ideálisabb kávévegyület mint az, a mely a kellemes és kedvelt babkávét izét a honi maláta egészségi előnyeivel egyesíti, a mint ez az eset a Kathreiner féle Kneipp maláta kávénél oly fölülmulthatatlan módon fenfo-

rog. Ez továbbá azt az összehasonlíthatatlan előnyt bírja, hogy „tisztán” azaz minden babkávét hozzáadás nélkül is, igen kellemes kávézzel bír és ezen okból mint legjobb pótlás ajánlatik ott, a hol a babkávét orvosilag mellőztetni rendeltetett. Nem eléggé hangsúlyozhatjuk, hogy csakis a „valódi” Kathreiner, az ismert eredeti Kathreiner csomagokban mutatja fel mindezeket az előnyöket, amelyekkel a még mindig felmerülő utánzatok, az ugynevezett „nyitott árú”, a mi nem egyéb mint egyszerűen pörkölt árpa avagy maláta, sohasem bírhat.

## Minden el van árasztva

agyondicsért gyógyszerekkel tündő- és torok betegségek ellen; azonban a „Pectora” mindezeket fölülmulja. A tündő- és torokbetegségeinél elért nagyszerű eredményeket, egyáltalán az összes légzőszerveknél, a következő iratok bizonyítják:

**M. B. tanácsosné W.-ben** írja: Ezennel körek postafordultával utárvéttel 15 csomag „Pectorát”. Hatása mindig igen jó.

**F. S. úr D.-ben:** Küldjön nekem mindenesetre 20 csomag teát. Már a 3. csomag után feltűnő sikert értünk el és reméljük, hogy itt mindenkinek a legjobban ajánlhatjuk.

**A. S. plébános B.-ban.** A legnagyobb örömmel tudatom önnel, hogy az Ön teája egy 3 év óta tündőbajban szenvedő 30 éves asszonynál a legjobb eredményt mutatja. Az illető nem tudja eléggé megköszönni.

Küldjön kérem ezimemre prospektust, utalványt és 5 csomag teát utárvéttel egy idősebb férfi részére.

**Ch. N. ápolónő B.-ben.** Kérem postafordultával a 3. küldemény „Pectorát”. Ama fiatal leány sokkal jobban van. Szeretném azonban az alapos gyógyulást, azért kérem a 3. küldeményt. — Ő maga azt mondja, hogy nincs már többé szüksége reá. A „Pectora” egy isteni adomány.

Hogy valódi „Pectorát”-t kapjunk, csak a „Diana”-gyógyszertárhoz Budapest, Károly-körut 5. forduljunk, ahol 2 koronáért kapható esomagonként. 1029-1

### Szerkesztői üzenet.

**Cs. J. Helyben.** Az a levél nem közérdeket érintő. A felmerült zavar elintézése tisztán a rendezőség dolga.

## KECSKEMÉTI SZINHÁZ.

Ma, vasárnap 1902. évi január hó 12-én

### Aranylakodalom

Látványos színmű dallokkal és tánczal 3 fel. Irták Beöthy L. és Rákossy. Zenéjét Fekete I.

I. kép: *Ötven esztendő.*

Történik 1848. márczius havában.

II. kép: *A budai várban.*

Történik 1848. márczius hó 15-én.

III. kép: *Leborulok a nemzet nagysága előtt.*

IV. kép: *A piski hid.*

V. kép: *Az ország kincse.*

Osztrák katonák, honvédek. Történik Budavárában 1849. május havában.

VI. kép: *Oroszok a Hortobágyon.*

VII. *Az utolsó ágyú.*

VIII. kép: *A ma.*

KEZDETE ESTE 1/28 ÓRAKOR.

## Piaczi árjegyzék.

— Január 11-én. —

	Ara mmázsánként
	Korona
Tisztaltúza	15.80—16.80
Kétszer	14.20—14.60
Rozs	13.40—13.60
Árpa	12.30—12.80
Zab	14.00—14.60
Tengeri kecskeméti	10.20—10.40
bánati	9.80—10.00
esőves	7.20—7.60
Köles	9.00—10.00
Krumpli uj	2.60—3.00
Széna	4.00—4.40
Szalma	2.00—2.40
Szalonna kilója	92—112

## Nyilttér.

(E rovatban közzölttekért nem vállal felelősséget aS zerk.)

## Foulard-selyem 60 krtól

3 forint 65 krajczárig blouzok és ruhák részére, valamint „Henneberg selyem” fekete, fehér és színes, 60 krtól 14 ft 65 krig méterenként. Bérmentve és vámentesen mindenkinek házhöz küldetik. Minták forduló postával. Svájcba kétszeres a levélpórtó.

**Henneberg G. selyemgyáros Zürich.** (cs. és kir. udvari szállító)

A legjobb és legegészségesebb  
**ü d i t ő - i t a l ,**  
mely mint asztali ital különösen kedvelt és borral, cognackal vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő ízű vegyületet ad: a

**MATTONI-FELE**  
**GISSHÜBLER**  
legfinizáltabb égettyűes  
**SAVANYU-KUV**

ültja a szomjat, hűsít és felfrűsít egyaránt. A legjobbzer a nyári hőség tikkasztó hatása ellen.

## HIRDETÉSEK.

### Meghívás.

**A Kecskeméti Szikvizgyár Részvénytársaság**

## évi rendes közgyűlését

folyó évi január 26-án d. u. 1/23 órakor tartandja meg a Beretvás Pál féle vendéglő kis éttermében.

### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az üzleti kimutatás és az évi zármérleg betervezése és a felmentvény megadása iránt.

2. Felügyelő bizottság jelentése.

3. Jegyzőkönyvhitelesítő bizottság választása.

Kecskemét, 1902. január hó 11.

### Az Igazgatóság.

1025—1—1

## Ház-eladás.

IV. tized, 153. sz. a ház, melyben van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra és négy lóra való istálló; Őz és Szarvas-útczára szolgáló nagy udvarral, kedvező fizetési feltételekkel, szabadkézbel eladó. esetleg 2 szobás lakás azonnal kiadó.

## Kiadó bolthelyiség!!

A Szolnoki-kapuban, a **Batu-féle gözmalom tőzsomszédságában** levő bolthelyiség — melyet jelenleg **Bender Makszi** bérel — lakással együtt **1902. május hó 1-től kiadó.** — Értekezhetni a bolt melletti utcai lakásban a ház tulajdonosával.

1001—3—3

## Házeladás!

IV. t., Fűrj-u. 402. sz. a. ház, melyben van 8 szoba, 3 konyha, 3 kamra és külön fűskamra, mosókonyha, pincze; — szőlőskert, tágas udvar és jó kúttal, — **kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a háztulajdonossal.

1008—30—12

Az üzlet felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

## nagy végeladás Fleischer Kálmánné

majolika- és porcellánkereskedésében

**Kecskeméten, Körösi-utca 157. sz.**  
(a Beretvás-szállodával szemben.)

**Rendkívüli mérsékelt árban jutnak feltűnő olcsó eladás alá:**

Mosdó-, tea-, kávé-, sörös-, boros-, palinkás-készletek stb., különféle disztárgyak, fűg-ódlámpák, fali díszek, nippel, üvegedények és diszparak, továbbá evőeszközök és a legdiszesebb porcellánedények stb., stb.

A nagyérdemű közönségnek eddigi becses pártfogásából következtetve remélem, hogy üzletemet jelenleg is minél számosabb megrendelésekkel fogja megtisztelni.

Kiváló tisztelettel:

1028—15—2 **Fleischer Kálmánné.**

## Ifj Hajagos Illésné

V. tized, a kollegiummal szemben levő Keskeny-utca 133. sz. alatti négy szobát, üvegezett folyosót, konyhát, kamrát, pinczét stbit tartalmazó háza, május 1-étől hasznbérbe **kiadó**, esetleg kedvező feltételek mellett **el is adó.** — Értekezni lehet Csongrádi-nagy-utca 190. sz. alatt. 1006—3—3

## Eladó! Eladó! Eladó!

A központhoz közel, II-ik tized, Losonczy-utca 59. sz. u. **ház**, mely áll 7 szoba, 3 konyha, 4 kamra és tágas pinczéből, kedvező fizetési feltételek mellett örök áron **eladó.** — Értekezni lehet **Pápay Mihály** tulajdonossal. 1—13

990



Napról-napra miúinkább  
**jótéteménynek**  
és szükségletnek bizonyul  
minden családban a

**Kathreiner-féle  
Kneipp-maláta kávé**  
használata.

Gondos háziasszony ne kesiekedjek  
tovább ezt a jóízű és egészséges  
kávé italt bevezetni.


Tisztább pótkávé nem létezik, és  
nincsen jobb pótiás a babkávé  
helyebe, a hol ez orvosilag elítelt.

Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé  
csak a »Kneipp páter« védjegyű  
eredeti csomagokban valódi. Nyitva  
merreget, vagy másképen csoma-  
golt maláta kávé soha sem

**Kathreiner.**

## Üzlethelyiség,

mely a megélhetes biztosítására igen alkalmas, lakással együtt **kiadó.** Cím a kiadóhivatalban. 793—4—1



..... Első Kecskeméti .....  
**Hírlapkiadó- és Nyomda-Részv. társaság**  
Suhász-féle ház **KECSKEMÉTEN** D. u. nagy-utca

♦ ♦ Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel megfelelően felszerelt ♦ ♦ ♦ ♦

**KÖNYVNYOMDAGÁT**

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett. ♦ ♦ ♦

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a napenként megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala.

Hirdetések mérsékelt árban! .....

..... Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!

**Eladó ház.**

II. tized, Homoki-utca 46. sz. alatt levő ház, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvarral és jó ivóvízű kúttal, jutányos áron, kedvező feltételek mellett, egészben, esetleg fele részben is **eladó**. — Értekezni lehet a fenti szám alatt, a tulajdonossal. 979-2-2

Van szerencsém a tisztelt közönségnek szíves tudomására adni, hogy 1902. január hó 1-étől

**Dupla maláta kő-sör**

ezim alatt **új minőségű sört** hoztam forgalomba

Ezen **új minőségű sört**, melyet különös tartósságánál és **maláta kivonat** tartalmánál fogva a tisztelt közönségnek legjobban ajánlok, **kizárólag kőbányai sör-főzde**mben töltetik és törvényes, bejegyzett védjeggyel majolika korsókban fog árúsíttatni.

Dréher Antal söröződéje.

1026-3-1

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Dupla maláta kő sör nálam, mint a Dréher-sörfőzde képviselőjénél bármikor bármilyen mennyiségben kapható.

Dréher Antal sörfőzde képviselője:

**Král Rezső.**

Kecskeméten. Budai-nagy-utca 165.

**Ház-eladás!**

IV. t., Szarvas-utca 183. sz. alatti ház, melyben van: 4 szoba 2 konyha, külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy pince, istálló, disznóhizlaló, kövezett udvar, kúttal, **eladó**. — Értekezni: **Dékány György** tulajdonossal II. tized, 69. szám alatt. 931-?-16

**Legjobb fűtőanyag!**

A tojásalakú brikett-szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szenet, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő**, mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuvá ég**, egyforma darabokból áll, **nem kell törni**, mindenütt eláll, anélkül, hogy szétesnék, **bármely fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható**.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.); 500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) kapható 1005-30-14

**ZILZER ADOLFNÁL,**

a Magyar Általános Közszénbánya-Részvénytársaság főelárúsítójánál,

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy-hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29** koronáért.

**Kiadó ház!**

A Halasi-fő-útcán, I. tized 20. sz. alatt fekvő ház, jövő 1902. évi május hó 1-étől **haszonbérbe kiadó**. — Bővebb értesítést ad a tulajdonos **Horváth Béla** Budapest, VIII., Röck Szilárd-utca 3. sz. 945-7-0

**Ballószögben**

a „Helvétia“-állomás közelében 4½ hold föld, 60 út termő szőlővel **eladó**. Értekezhetni a tulajdonossal III tized, Homoki-utca 73. szám alatt. 1018-25-7

**Eladó ház.**

A Nagykőrösi-útca közelében, IV. t., Gyik-utca 36. sz. alatt egy még **hét évig adómentes ház**, mely áll 4 szoba, 2 előszoba, konyha, cselédszoba, s egyéb mellékhelyiségekből, tágas folyosó és kerttel, **eladó**.

Értekezni lehet ugyanott **özv. Mady Jánosnéval**. 929-?-7

**Értesítés!**

Alulírott tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a N.-Kőrösi-útcán, a **Fleischmann-féle házban**

**késes-üzletet**

rendeztem be. Elvállalok minden e szakba vágó munkálatot a lehető legjutányosabb árért. Javításokat gyorsan és pontosan teljesítek.

Kérem a nagyérdemű közönség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel:

**Bodócs Istvan,**

késműves.

999-10-6

A Kecskemét-vidéki kiállításon ezüstéremmel kitüntetve.

NEI POSZTÓCZIPOK.

Olcso es jó czipót csak

**Kovács Jenő**

nagy czipő-raktáraban vasarolhatni, hol az alanti árjegyzékben feltüntetett czipők mindenkor nagyválasztékban kaphatók.



Gye mekzipők nagyválasztékban!

Elvém: csekely haszon, nagy forgalom!

**Női-czipők:**

kivágott bőrczipő	1.50
kivágott lakkezipő	1.80
finom ezugos lasztinezipő	2.50
finom zergebőr ezugos czipő	3.50
finom zergebőr fűzőczipő	3.75
finom zergebőr félczipő	2.40
kivágott bur zergebőr czipő	1.90
kivágott bur lakkezipő	2.25
finom lakk ezugos czipő	3.50
finom lakk fűzős czipő	3.75
finom chevro fűzős czipő	5.—

**Férfi-czipők:**

erős vikszbőr munkás-czipő	2.40
finom vikszbőr betétes czipő	3.50
finom borjúbőr ezugos czipő	4.—
finom borjúbőr fűzős czipő	4.50
erős vikszbőr munkás fűzős czipő	3.—
finom lakk ezugos czipő	4.50
finom lakk fűzős czipő	5.50
finom chevro fűzős czipő	6.—
finom chevro ezugos czipő	5.50

**Férfi posztó czipők.**

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

**Eddig fölülmulhatatlan!**

**Maager Vilmos-féle valódi, tisztított DORSCH-májolaj**

törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 884-24-14

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.**

Utánzásokat a törvény üldözi.

